

**РОЛЬ КИТАЙСКОГО ЯЗЫКА И КУЛЬТУРЫ В ПОВЫШЕНИИ  
УРОВНЯ МЕЖКУЛЬТУРНОЙ КОММУНИКАЦИИ МЕЖДУ  
БЕЛАРУСЬЮ И КИТАЕМ**

*Симирская А. Н.*

*Полесский государственный университет*

*e-mail: nsimirskaya@bk.ru*

*Summary. This article discusses the main aspects of intercultural cooperation and communication between China and Belarus. The influence of Chinese language and culture on the process of intercultural communication between Belarus and China was revealed, and the role of Chinese language and culture in increasing the level of intercultural communication between the two countries was analyzed.*

Современный мир характеризуется глобализацией, ускоренным развитием информационных технологий и всё более тесными экономическими и культурными связями между различными странами. В этой связи межкультурная коммуникация становится всё более важным аспектом международных отношений. Межкультурная коммуникация (МК) – это сложный многозначный термин. В понятии «межкультурная коммуникация» такие концепты, как «культура» и «коммуникация», неразделимы и взаимосвязаны. В процессе коммуникации участники демонстрируют свою культуру, которая обогащает содержание коммуникации и ограничивает её форму. По мнению Чжоу Сяобина, «межкультурная коммуникация – очень сложное явление. В процессе обучения китайскому языку как иностранному должно обращать особое внимание на современную китайскую коммуникативную культуру, особенно на языковую коммуникативную культуру» [3]. Исследуя специфику межкультурной коммуникации, А. И. Басова замечает, что успех диалогического взаимодействия «представителей разных стран во многом зависит от того, насколько хорошо они усвоили чужие культурные коды, а также от того, достаточно ли они заинтересованы в них и адаптированы к ним» [1]. Вместе с тем Е. Ю. Ермолович указывает на то, что «неисследованными проблемами человечества современности являются: характер современных коммуникаций, выявление возможности понимания и единства культур, проблема сохранения культурно-цивилизованной идентичности и индивидуальности субъектами диалога культур» [2].

Китай и Беларусь – две страны с богатой историей и уникальными культурами, которые сегодня активно развивают свои отношения. Роль китайского языка в повышении межкультурной коммуникации между Беларусью и Китаем не может быть недооценена. Знание китайского языка открывает двери к пониманию китайской культуры, традиций и обычаев, открывает новые возможности для сотрудничества в различных областях,

таких как образование, культура, экономика и туризм, что является ключевым фактором в установлении успешных отношений между людьми из разных стран. Кроме того, понимание китайской культуры и традиций помогает избежать недоразумений при взаимодействии с представителями китайского общества. Знание китайских обычаев и этикета позволяет уважительно относиться к культурным особенностям другой страны и успешно взаимодействовать с её представителями. Развитие китайского языка и культурной осведомленности также имеет практическое значение. За последние годы Беларусь значительно увеличила количество программ по изучению китайского языка. Это открывает новые горизонты для молодежи, которая стремится к учёбе и работе в Китае, а также для бизнеса, который ищет возможности для расширения на китайский рынок.

Культура и традиции Китая представляют собой богатый источник вдохновения для белорусского общества. Кулинарные фестивали, выставки и культурные мероприятия, проводимые в Беларуси, способствуют популяризации китайской культуры и создают платформу для обмена опытом и идеями. Такие мероприятия не только укрепляют взаимопонимание, но и формируют интерес к изучению китайского языка среди белорусов. Кроме того, углубленное сотрудничество между Китаем и Беларусью, в том числе в рамках инициативы «Один пояс - один путь», требует от обеих стран лучшего понимания друг друга. Совместные проекты и культурные обмены, выходящие за рамки языка, способствуют созданию более тесной связи между двумя народами. Это, в свою очередь, формирует позитивный имидж обеих стран в глазах друг друга, способствует устранению стереотипов и предрассудков.

Таким образом, роль китайского языка и культуры в повышении уровня межкультурной коммуникации между Беларусью и Китаем является ключевым фактором в развитии дружественных отношений и сотрудничества между двумя странами. Знание китайского языка открывает новые горизонты для взаимодействия в различных сферах и способствует углублению понимания друг друга, что является основой для успешного сотрудничества и взаимодействия на международной арене, а также станет залогом успешного и гармоничного сосуществования двух великих народов.

#### **Список использованных источников**

1. Басова, А. И. Детерминанты оптимизации белорусско-китайской межкультурной коммуникации в условиях глобализации / А. И. Басова, Тан Жунянь // Журнал Белорусского государственного университета. Журналистика. – 2023. – № 1. – 89 с.
2. Ермолович, Ю.Н. Межкультурные коммуникации в контексте современных глобальных трансформаций / Ю. Н. Ермолович // автореф. дис. ... канд. теории и истории культуры: 24.00.01. – Гродно, 2017. – 25 с.
3. 周小兵. 对外汉语教学中的跨文化交际 / 周小兵 // 中山大学学报 (社会科学版). – 1996. – 第 6 期. – 页数:118–124.